

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 18 期

(2021 年 4 月 14 日)

### 理学院多措并举助力考研学子“云”复试

“太开心啦，我被北京师范大学录取了！非常感谢学院为我们提供复试场地，看着老师晚上 10 点还在为我们反复协调的背影很是感动。”熊涛同学激动地说道。类似的感激话语最近经常在理学院 17 级的同学中听到，由于今年绝大多数高校采取“云复试”的形式，对于考研学子来说，急需解决的难题是一个安静、稳定的复试场地。

“你们的困难，学院来解决。”理学院党委通过积极谋划、统筹部署、多措施发力，为毕业生考研复试提供全程全方位服务，开放党员活动室、会议室、实验室等多个场地，配置网络设施，组织青年志愿者维护复试环境，导师根据学生的初试成绩、报考院校、复试要求等进行个性化指导帮扶。截止目前，学院为 60 余人次复试同学提供了服务，有 51 名学生被北京师范大学、四川大学等名牌高校拟录取，其中物理学专业考研率达 40%，再创历史新高。

自党史学习教育开展以来，理学院党委立足实际，创新形式，丰富内容，确保“规定动作”不走样，“自选动作”有特色，深入开展“我为师生办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，在解决师生的急忧愁盼事上下功夫，不断提升师生的获得感和幸福感，推动党史学习教育走深走实。

### 机关党委第十党支部组织开展党史学习教育活动

不忘来时路，方知向何行。机关党委第十党支部组织全体党员到江西南昌八一起义纪念馆开展“重温八一峥嵘岁月 筑牢党的初心使命”党史学习教育活动，实地领悟“坚定信念、听党指挥、为民奋斗、百折不挠、敢为人先、勇于创新”的八一精神。

追寻建军之路，不忘初心使命。在八一起义纪念馆大厅，大家列队肃立，支部书记李军毅带领大家重温了入党誓词。80 字的入党誓词，字字千钧，坚定如铁，在场的每一名党员心中产生强烈共鸣。通过珍贵的文物、详实的史料，回顾中国共产党带领人民群众打响武装反抗国民党反动派第一枪和抗击日本帝国主义的革命斗争历程，追忆革命先辈们为了民族解放和国家富强，抛头颅、洒热血的英勇事迹。

大家一致表示通过重温入党誓词、瞻仰历史陈列，回顾中国共产党的诞生史、发展史，

生动、深刻的革命传统教育令每一位党员干部受益匪浅，将进一步发扬革命传统，传承红色基因，坚守入党誓词初心，牢记使命，扎实开展党史学习教育活动。

## 体育学院党委开展党史学习教育主题党日活动

4月13日下午，体育学院全体师生党员赴南昌市八一起义纪念馆开展“学党史、修党性、感党恩、跟党走”主题党日活动。

危难中奋起、伟大的决策、打响第一枪、南征下广东及井冈山会师……南昌八一起义纪念馆以“伟大的开端”为主题，以“强军之路”为主线，全面展示了自八一南昌起义开始，中国人民解放军从小到大、由弱到强的光辉历程，生动呈现了中国共产党人不畏强暴、敢为人先的卓越见识和勇气，生动再现了八一军旗在南昌升起的峥嵘岁月。大家一边听着详细讲解，一边不时驻足观看，仔细了解一件件革命文物、一张张历史图片、一份份珍贵文献背后所蕴含的历史事件，用心感受。

师生党员纷纷表示，开展现场主题教育活动，追忆红色历史，传承红色基因，是接受革命传统教育洗礼的生动形式，从而凝聚思想共识，筑牢初心使命，汲取精神力量。大家将在党史学习教育中，悟思想，颂党恩，办实事，把满腔爱国之情化为努力工作的强大动力，做好本职工作，当好红色基因的传承者、实践者。

## 核工学院开展“党史+专业”主题教育活动

为把党史学习教育与专业学习教育有机融合，进一步推进党史学习教育走深走实，4月14日，核科学与工程学院党委利用组织师生赴北京参加2021年第十四届中国国际核电工业展览会的契机，开展了“党史+专业”主题教育活动。正在北京出差的校党委常委、副校长刘云海应邀为核工学院23名师生在展会现场上了一堂全景式的“党建+专业”思政课。

本届展会以“核能安全发展、公众沟通与数字化转型”为主题，集中展示了中国完整的核科技工业体系和自主创新成果。刘云海讲解了我们党领导坚定不移推进核工业发展的艰辛历程及取得的辉煌成就，并引领师生现场参观了展区内我国核电产业链多项创新成果、在核能综合利用及核技术应用领域的实践，以及我国在核能自主创新领域的“拳头”技术和产品——华龙一号、国和一号。核工师生在产业发展一线追忆核工先辈自力更生、艰苦奋斗、自主创新的创业史，感悟“事业高于一切，责任重于一切，严细融入一切，进取成就一切”的核工业精神。

参会师生深深受教益，纷纷表示党史是我们“最好的教科书”“最好的营养剂”和“最好的清醒剂”。党领导下的核工业创业史和发展史，是我们核工人的教科书。作为核工业的一份子，在教好、学好专业课的同时，更要在党史学习教育中汲取智慧和力量，坚定理想信念，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

---

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月14日印发